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玉溪一中高2016届高三上第一次月测（理科）

一．选择题（每题5分，共60分）
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 二项展开式中的常数项为 （  ）

A. 56          B. 112         C. -56         D. -112 

6．以下四个命题中：

①为了了解800名学生对学校某项教改试验的意见，打算从中抽取一个容量为
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[image: image25.wmf]2

(2,)  (0)

N

ss

>

．若ξ在
[image: image26.wmf](,1)

-¥

内取值的概率为
[image: image27.wmf]0.1

，则ξ在
[image: image28.wmf](2,3)

内取值的概率为
[image: image29.wmf]0.4

 ；

其中真命题的个数为 （   ）

A．
[image: image30.wmf]0

    　 B．
[image: image31.wmf]1

        C．
[image: image32.wmf]2

      D．
[image: image33.wmf]3


7．已知
[image: image34.wmf]0

ab

>>

，且
[image: image35.wmf]1

ab

=

，若
[image: image36.wmf]01

c

<<

，
[image: image37.wmf]22

log

2

c

ab

p

+

=

，
[image: image38.wmf]2

1

log()

c

q

ab

=

+

，则
[image: image39.wmf],

pq

的大小关系是(　　)

   A.
[image: image40.wmf]q

p

>

        B.
[image: image41.wmf]q

p

<

        C. 
[image: image42.wmf]q

p

=

       D. 
[image: image43.wmf]q

p

³


8．在等差数列
[image: image44.wmf]}

{

n

a

中，
[image: image45.wmf]912

1

3

2

aa

=+

，则数列
[image: image46.wmf]}

{

n

a

的前
[image: image47.wmf]11

项和
[image: image48.wmf]=

11

S

（   ）

A．
[image: image49.wmf]24

           B．
[image: image50.wmf]48

         C．
[image: image51.wmf]66

          D．
[image: image52.wmf]132

    
9．将函数
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12.双曲线
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二．填空题（每题5分，共20分）

13．与直线
[image: image98.wmf]0

1

3

=

-

+

y

x

垂直的直线的倾斜角为________ 
14.命题“∃
[image: image99.wmf]R

x

Î

,
[image: image100.wmf]0

9

3

2

2

<

+

-

ax

x

”为假命题，则实数
[image: image101.wmf]a

的取值范围是________

设不等式组
[image: image102.wmf]0

0

xy

xy

y

p

+£

ì

ï

-³

í

ï

³

î

所表示的区域为
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，函数
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  随机投一个点,则该点落在
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16．设
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，过定点A的动直线
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三．解答题（共70分，要求写出具体的解题步骤）

17.（12分）
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(1)求角
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的大小；   

(2)若
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的面积．

[image: image363.png]
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求二面角[image: image134.wmf]APBE
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19.（12分）2015年春节期间，高速公路车辆较多。某调查公司在一服务区从七座以下小型汽车中，按进服务区的先后每间隔
[image: image135.wmf]50

辆就抽取一辆的抽样方法，抽取了
[image: image136.wmf]40

名驾驶员进行调查，将他们在某段高速公路上的车速（km/t）分成6段：[image: image137.wmf][
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后得到如图４的频率分布直方图。问：

（1）该公司在调查取样中，用到的是什么抽样方法？

（2）求这40辆小型汽车车速的众数和中位数的估计值；

（3）若从车速在[image: image143.wmf][
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中的车辆中任取2辆，求抽出的这两辆车中速度在[image: image144.wmf][
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中的车辆数[image: image145.wmf]x

的分布列及其数 
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 学期望。

20.（12分）已知椭圆
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的中心在原点
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，离心率为
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，它的一个短轴端点恰好是抛物线
[image: image149.wmf]y

x

3

8

2

=

的焦点。

（1）求椭圆
[image: image150.wmf]C
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  （2）已知
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是椭圆上的两点，
[image: image153.wmf],
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是椭圆上位于直线
[image: image154.wmf]PQ

两侧的动点，当
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，试问：直线
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的斜率是否为定值，请说明理由。

21 ．（12分）设函数
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（3）证明不等式：
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请考生在第23、24两题中任选一题作答，如果多做，则按所做的第一个题记分.

23.（本小题满分10分）选修4－4：极坐标系与参数方程

已知直线
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的参数方程为
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（t为参数），曲线C的参数方程为
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[image: image171.wmf]q

为参数）。

（1）已知在极坐标系（与直角坐标系xOy取相同的长度单位，且以原点O为极点，以x轴正半轴为极轴）中，点P的极坐标为
[image: image172.wmf](4,)
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p

，判断点P与直线
[image: image173.wmf]l

的位置关系；

（2）设点Q是曲线C上的一个动点，求点Q到直线
[image: image174.wmf]l

的距离的最小值与最大值。

24. （本小题满分10分）选修4－5：不等式
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当
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恒成立，求
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的取值范围.    
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18．(12分）
解：（1）连结
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19（12分）

解：（1）系统抽样                                                        

（2）众数与中位数的估计值均为[image: image242.wmf]5
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（说明：一个答案得2分）              
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21 ．（12分）
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23.（本小题满分10分）
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